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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn (KÖHN/GV/03/2013) 
vom 25.06.2013 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Gerd-Dieter Arp  
Herr Helmut Arp  
Herr Jonas Barnstedt  
Herr Bernd Doepner  
Herr Erwin Ehlers  
Herr Hauke Geerdts  
Herr Rainer Longk  
Herr Dirk Matzpreiksch  
Herr Jürgen Prieß  
Frau Barbara Sauermann  
Herr Jörg-Thilo Schulz  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:20 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstr. 21, Bürgerhaus "Stakenteich" 
 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen  
   
 3.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters  
   
 4.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 5.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 6.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 7.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden  
   
 7.1.   Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen)  
   
 7.2.   Bau-, Wege- und Umweltausschuss (4 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
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 7.3.   Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschuss (mind. 4 
Gemeindevertreter/Innen und höchstens 3 wählbare Bür-
ger/Innen) 

 

   
 8.   Wahl von 2 Gemeindevertreter/Innen für den Kindergarten-

beirat des Kindergartens Köhn 
 

   
 9.   Wahl von 2 weiteren Vertretern für den Gewässerunterhal-

tungsverband "Selenter See" 
 

   
 10.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 11.   Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 12.   Einwohnerfragestunde  
   
 13.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Martin Doepner eröffnet die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung 
und begrüßt die anwesenden Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter, die Gäste 
sowie Frau Butzke und Frau Schmidt von der Presse. Er stellt fest, dass die Einladung form- 
und fristgerecht erfolgt und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 
 
Die Gemeindevertreter Stefan Sass, Heiko Pries, Herbert Wendland und Karsten Krohn ge-
hören der neuen Gemeindevertretung nicht mehr an. Bürgermeister Doepner bedankt sich 
bei den anwesenden Herren Krohn, Wendland und Pries für die ehrenamtlich geleistete Ar-
beit in der Gemeinde und überreicht dafür ein Präsent. Bürgermeister Doepner geht in seiner 
kurzen Laudatio dabei auf die gemeindliche Entwicklung der letzten Jahre ein. 
 
Gemeindevertreter Herr Longk nimmt das Wort und hält eine Laudatio auf den ebenfalls 
nicht mehr der Gemeindevertretung angehörenden Bürgermeister Martin Doepner und über-
reicht ihm als Dank für seine geleistete ehrenamtliche Arbeit der letzten Jahre ein Präsent 
der Gemeinde. 
 
 
TO-Punkt  3: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Für die Wahl des Bürgermeisters übernimmt Herr Erwin Ehlers als zweitältestes Mitglied die 
Leitung der Sitzung. Das älteste Mitglied hat verzichtet. Die anwesenden Mitglieder erklären 
sodann gegenüber dem Vorsitzenden ihre Fraktionszugehörigkeit wie folgt: 
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WK-Fraktion: 
Jürgen Pieß, Vorsitzender 
Dirk Matzpreiksch 
 
BV-Fraktion: 
Hauke Geerdts, Vorsitzender 
Jonas Barnstedt 
Rainer Longk 
 
SPD-Fraktion: 
Helmut Arp, Vorsitzender 
Jörg-Thilo Schulz 
 
CDU-Fraktion: 
Gerd-Dieter Arp, Vorsitzender 
Bernd Doepner 
Erwin Ehlers 
Barbara Sauermann 
 
Herr Ehlers bittet sodann um Vorschläge für die Bürgermeisterwahl. Es wird Herr Rainer 
Longk vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht ge-
wünscht. 
 
Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Herrn Longk wird die Ernennungsurkunde durch den amtierenden Bürgermeister Herrn Do-
epner überreicht. Er leistet den erforderlichen Amtseid. 
 
Herr Doepner gratuliert zur Wahl und überreicht Herrn Longk die Schlüssel und das Siegel 
der Gemeinde. 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Herr Longk bittet sodann um Vorschläge für die Wahl. Es wird Herr Gerd-Dieter Arp vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Herrn Arp wird die Ernennungsurkunde durch den Bürgermeister Herrn Longk überreicht. Er 
leistet den erforderlichen Amtseid. 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Herr Longk bittet sodann um Vorschläge für die Wahl. Es wird Herr Helmut Arp vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
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Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Herrn Arp wird die Ernennungsurkunde durch den Bürgermeister Herrn Longk überreicht. Er 
leistet den erforderlichen Amtseid. 
 
 
TO-Punkt  6: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Herr Bürgermeister Longk verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung gem. § 33 Abs. 
5 Gemeindeordnung per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und 
führt sie in ihr Amt ein. 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung haben sich bereits auf die Besetzung der Ausschüs-
se und ihrer Vorsitzenden geeinigt. Die Abstimmung soll en bloc erfolgen. Geheime Wahl 
wird nicht gewünscht. Verhältniswahl wird nicht beantragt. 
 
 
TO-Punkt  7.1: Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Der Finanzausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
Bernd Doepner, Vorsitz 
Haule Geerdts, Jürgen Prieß 
 
Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7.2: Bau-, Wege- und Umweltausschuss (4 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Der Bau-, Wege- und Umweltausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
Dirk Matzpreiksch, Vorsitz 
Erwin Ehlers, Hauke Geerdts, Thilo Schulz 
 
Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7.3: Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschuss (mind. 4 Ge-

meindevertreter/Innen und höchstens 3 wählbare Bürger/Innen) 
 
Der Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
Jonas Barnstedt, Vorsitz 
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Barbara Sauermann, Gerd-Dieter Arp, Helmut Arp, Gabi Dierolf (bgl.), Doris Griebel Boll 
(bgl.), Willi Wunder (bgl.) 
 
Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Wahl von 2 Gemeindevertreter/Innen für den Kindergartenbeirat 

des Kindergartens Köhn 
 
Der Bürgermeister ist qua Amt Mitglied. Als weiteres Mitglied wird Jonas Barnstedt vorge-
schlagen. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Wahl von 2 weiteren Vertretern für den Gewässerunterhaltungs-

verband "Selenter See" 
 
Als Vertreter der Gemeinde werden Martin Doepner und Jürgen Berchim vorgeschlagen. 
Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Es wird en bloc gewählt. 
 
Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Als Vertreter wird Herr Hauke Geerdts vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. 
Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 
Als Mitglieder werden die Herren Longk, Bernd Doepner und Matzpreiksch vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Wahlergebnis: 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  12: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Geerdts weist darauf hin, dass im Zuge der Schulstraße im Bereich des Gehweges die 
Bordsteine mit angepasst werden sollten. Herr Bgm. Longk erläutert, dass sich der Bauaus-
schuss damit befassen wird. 
 
 
TO-Punkt  13: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Bgm. Longk weist auf die kommende Sitzung des Bauausschusses am 02.07.2013 hin. 
 
In einer kurzen Rede bedankt er sich für das ihm entgegen gebrachte Vertrauen und 
wünscht eine sachliche und konstruktive Zusammenarbeit den kommenden Jahren. Dabei 
geht er auch auf die kommenden Aufgaben wie z.B. die Sanierung der RW-Leitungen ein. 
 
 
Um 20:20 Uhr schließt er die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Rainer Longk Sönke Körber Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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